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Ovaj svezak Vjesnika posvećen je prof. Marcelu Gorencu, dugogodišnjem
stručnjaku, direktoru i višem znanstvenom suradniku Arheološkog muzeja u Za-
grebu, u povodu 40-godišnjice njegova rada.

Rođen je 1915. god. u Trstu. Osnovnu školu i klasičnu gimnaziju završio je u
Zagrebu, a diplomirao je 1938. god. na Filozofskom fakultetu u Zagrebu na grupi
Povijesti umjetnosti i kulture s klasičnom arheologijom.

Za vrijeme studija odlazio je nekoliko puta u inozemstvo radi usavršavanja
u struci (Grčka, zap. Mala Azija, Italija, Francuska, Belgija i Holandija).

Započeo je rad kao kustos Muzeja za umjetnost i obrt (1940—1945. god.), a
u Modernoj galeriji 1946. god. proveo je organizaciju galerije i njezin prvi postav
poslije rata. U to vrijeme bavi se studijem antičke i moderne umjetnosti, a osobito
problematikom slikara Josipa Račića, te publicira nekoliko radova (Tragom ra-
zvoja modernog evropskog slikarstva, Savremenik, 1940; Račićeve grafike iz 1906.
godine, Zagreb, 1951. i dr.).

Od god. 1947—1949. bio je muzeolog-savjetnik Ministarstva prosvjete i kulture
u Beogradu i vodio muzejski sektor. Organizirao je 1947. i 1948. god. izložbu »Sli-
karstvo i kiparstvo Jugoslavije u 19. i 20. stoljeću« u Beogradu, Zagrebu, Ljubljani,
Moskvi, Lenjingradu, Bratislavi, Varšavi i Budimpešti kao i Jugoslavenski seminar
za arheološka iskopavanja u Ptuju.

U Arheološki muzej u Zagrebu došao je 1950. god. i neprekidno radio do ljeta
1981. god. kada je otišao u mirovinu. Trinaest godina obavljao je dužnost direktora
muzeja (1953—1966) te reorganizirao i modernizirao muzejske službe (laboratorij
i foto-laboratorij) kao i postav stalne izložbe. Pokrenuo je prvi put poslije rata
muzejsku ediciju Vjesnik (treća serija) te je do 1966. bio glavni i odgovorni urednik
tog časopisa. Niz godina je rukovodio Antičkim odjelom, a od 1974. god. preuzeo
je rukovodstvo Egipatske zbirke i njezino oblikovanje kao posebne izložbe. Godine
1955. postao je naučni suradnik, a 1961. viši naučni suradnik.

U toku tridesetgodišnjeg rada u Arheološkom muzeju, osim već spomenutih
zadataka rukovođenja muzejom i zbirkama, sudjelovao je kod postava dvije stalne
izložbe Antičke zbirke i načinio novi postav Egipatske zbirke. Također je organi-
zirao postav nekoliko povremenih izložaba u muzeju i izvan njega vrlo visoke
stručne i znanstvene kvalitete (Antička bronca u Hrvatskoj, Spomenici antičkog
zlatarstva, Petnaest godina istraživanja u Varaždinskim Toplicama, Minerva Me-
dica i njezina likovna integracija, Rimski olovni figuralni pečati, Istraživanja na
području antičkog Ludbrega i dr.).



Tri tematske izložbe s egipatskim materijalom (Staroegipatski spomenici, Egi-
patska brončana plastika i Skarabeji) potvrdile su, ne samo njegovo veliko muzeo-
loško iskustvo nego i istančan smisao za rafiniranu prezentaciju muzejske građe.

Prof. Marcel Gorenc inicijator je velikog broja sistematskih iskopavanja u
Sjevernoj Hrvatskoj, a u novije vrijeme i sistematskih istraživanja na užem po-
dručju Zagreba.

Rukovodio je i sudjelovao u rukovođenju arheoloških iskopavanja na slije-
dećim lokalitetima: U Varaždinskim Toplicama (1953—1981), Slankamenu (1953—
—1957), Benkovcu kod Okučana (1956, 1976—1981), u Držićevoj ulici u Zagrebu
(1958—1959), u Šćitarjevu (1969—1981), i Ludbregu (1969—1979).

Sudjelovao je i na mnogim znanstvenim skupovima i kongresima u zemlji i
inozemstvu, i održao veći broj predavanja — Niš, Beograd, Sarajevo, Ljubljana,
Celje, Varaždinske Toplice, Osijek, Split, Zadar, Pula, Herceg-Novi, Atena, Rim,
Mainz — Regensburg i dr. Dvaput je kao gost predavao na Sveučilištu u Gracu
a održao je referat na simpoziju u Stombathelvu u Madžarskoj.

Paralelno s radom u Arheološkom muzeju, odvijao se i njegov predavački rad
na Filozofskom fakultetu u Zagrebu, gdje je od 1950—1974. god. predavao Povijest
umjetnosti starog vijeka i Muzeologiju. Dugogodišnji je predavač na postdiplom-
skom studiju iz Muzeologije, a niz godina je bio ispitivač na stručnim ispitima
muzealaca u Hrvatskoj.

Stručni i znanstveni rad prof. Marcela Gorenca odvija se pretežno u okviru
dviju problematika: urbanizacija Južne Panonije u rimskom carskom razdoblju i
antička skulptura, odnosno noričko-panonske klesarske i kamenorezačke radionice.

Posebnu pažnju posvetio je problemima udjela naših krajeva u oblikovanju
kulture i umjetnosti Rimskog Carstva kao i u procesu stvaranja opće evropske
povijesti umjetnosti.

Njegov organizacioni, muzeološki i znanstveni rad predstavljaju veliki dopri-
nos za daljnji razvitak Arheološkog muzeja kao i za proučavanje rimske provin-
cijalne arheologije u Hrvatskoj.
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